
 
 

 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
                  Αθήνα,  05/04/2024 

 
Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
             
               
ΘΕΜΑ:   «Έρμαιες εκατοντάδες γυναίκες με  γυναικολογικό καρκίνο λόγω παύσης της 

Μονάδας Βραχυθεραπείας του Γ.Ν.Α ‘‘Αλεξάνδρα’’» 
 
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Τις τελευταίες ημέρες, δημοσιεύματα του Τύπου αναφέρονται στο κλείσιμο της Μονάδας 
Βραχυθεραπείας, του Γ.Ν.Α Αλεξάνδρα, που μεριμνά για τις γυναίκες με γυναικολογικό 
καρκίνο. Σύμφωνα με τα ως άνω δημοσιεύματα, η εν λόγω Μονάδα παύεται  την 05/04/2024,  
λόγω μη ανανέωσης του παλαιωμένου εξοπλισμού της, για τον οποίο, μάλιστα, ήδη από το 
2019, ο Σύλλογος Εργαζομένων του Νοσοκομείου «Αλεξάνδρα» έχει αιτηθεί αντικατάσταση.  
Η αναγκαιότητα αντικατάστασης των δυο μηχανημάτων της άνω Μονάδας, αποδεικνύεται 
και από το γεγονός ότι το Επιστημονικό Συμβούλιο του Γ.Ν.Α «Αλεξάνδρα»,  κατά την τρίτη, 
από 21-02-2024 συνεδρίασή του, ομόφωνα, εισηγήθηκε την λειτουργία της άνω Μονάδας 
Βραχυθεραπείας του Νοσοκομείου, λόγω της μοναδικότητας των θεραπειών ενδοικολοτικής 
ακτινοβόλησης σε γυναικολογικά-ογκολογικά περιστατικά.  
 

Επιπροσθέτως, όπως αναφέρεται και στην από 30/10/2023 επιστολή του Συλλόγου 
Εργαζομένων Νοσοκομείου «Αλεξάνδρα» προς την Διοίκηση του οικείου νοσοκομείου, η 
επιβίωση της άνω Μονάδας Βραχυθεραπείας είναι υψίστης σημασίας, καθώς, καλύπτει ως 
δημόσια δομή Υγείας όλη την Επικράτεια, προκειμένου για ανεγχείρητα περιστατικά 
καρκίνου μήτρας και τραχήλου μήτρας και τα περισσότερα χειρουργημένα σχετικά 
περιστατικά της νότιας και Στερεάς Ελλάδας. Η μη αντικατάσταση των ως άνω δυο 
μηχανημάτων, πάνω στα οποία εδράζεται η λειτουργία της Μονάδας Βραχυθεραπείας του 
Γ.Ν.Α Αλεξάνδρα, θα ωθήσει, υποχρεωτικά, εκατοντάδες γυναίκες ασθενείς στον ιδιωτικό 
τομέα φροντίδας της Υγείας, προκαλώντας τους τεράστια οικονομική επιβάρυνση. 
 

Όλως ενδεικτικώς, όπως χαρακτηριστικά αναφέρει η Ταμίας του άνω Συλλόγου στο από 
04/04/2024 δημοσίευμα της ιστοσελίδας libre.gr: «…μία ολοκληρωμένη ακτινοθεραπεία στον 
ιδιωτικό τομέα μπορεί να κοστίσει από 3.500 μέχρι και 20.000 ευρώ μείον την συμμετοχή του 
ΕΟΠΥΥ που αφορά τις συμβεβλημένες με τον ΕΟΠΥΥ Ιδιωτικές Κλινικές και φυσικά, δεν 
ισχύει για ανασφάλιστους ασθενείς…». Τα παραπάνω υποδηλώνουν ότι το κλείσιμο της 
ανωτέρω Μονάδας Βραχυθεραπείας θα οδηγήσει εκατοντάδες ασθενείς στις ιδιωτικές 
κλινικές, γεγονός το οποίο θα μετατρέψει το πρόβλημα υγείας τους σε πεδίο οικονομικής 
εκμετάλλευσης.  
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Κρίνουμε ότι η αρμόδια πολιτική ηγεσία οφείλει να σεβαστεί την κατοχυρωμένη 
συνταγματικά έννοια του Κράτους Πρόνοιας, που είναι χαρακτηριστικό γνώρισμα μιας 
ευνομούμενης Πολιτείας, προσφέροντας την απαραίτητη κατά περίπτωση ιατρική 
περίθαλψη στους εμπερίστατους συνανθρώπους μας, φροντίζοντας για την άρτια λειτουργία 
των κατάλληλα εξειδικευμένων ανά πάθηση Μονάδων νοσοκομείου του Δημοσίου, που 
εξυπηρετούν και τελικά, διασώζουν από υγειονομικούς κινδύνους τους μη εύπορους 
συμπολίτες μας.  
 
 
Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε, προκειμένου να αντικατασταθούν άμεσα τα 
μηχανήματα της Μονάδας Βραχυθεραπείας του Γ.Ν.Α «Αλεξάνδρα», έτσι ώστε 
να συνεχίσει η εν λόγω Μονάδα το ιερό έργο που επιτελεί; 
 

2) Σε ποιες άλλες ενέργειες θα προβείτε για να καταστεί εφικτό το συνεχίσουν τις 
απαραίτητες θεραπείες τους οι καρκινοπαθείς ασθενείς που δεν μπορούν πλέον 
να καλυφθούν από τη Μονάδα Βραχυθεραπείας στο Γ.Ν.Α «Αλεξάνδρα», 
απευθυνόμενοι σε άλλη κατάλληλη κλινική του δημοσίου ή του ιδιωτικού τομέα 
Υγείας, χωρίς επιπρόσθετη επιβάρυνση, μέχρι την επαναλειτουργία της ως άνω 
Μονάδας;  

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 
 




